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Nome da Atividade: K-means
Nome e Matricula: Lucas Lima do Nascimento - 12111ECP024

Introducao:

Nesse trabalho, fiz a implementacdo do algoritmo K-means para clusterizacao de dados.

200 dados foram fornecidos, tanto para X quanto para Y.

Resultados:

Para K = 2 centroides, obtive esse grafico:
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Obtive como média de distancia entre os centroides e os pontos 2.3712.

Erro quadratico:
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Para K = 3 centrdides, obtive esse grafico:
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Obtive como média de distancia entre os centréides e os pontos 2.8955.

Erro quadratico:
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Para K = 4 centroides, obtive esse grafico:

ans =

Z2.8558
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Obtive como média de distancia entre os centroides e os pontos 2.8959.

Erro quadratico:
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Para K = 5 centroides, obtive esse grafico:
ans =
3.1518
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Obtive como média de distancia entre os centroides e os pontos 3.1518.

Erro quadratico:
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Para K = 6 centréides, obtive esse grafico:

ans =

3.6362
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Obtive como média de distancia entre os centroides e os pontos 3.6362.

Erro quadratico:

Trabalho 11




4 Figure 5 O x
File Edit View Insert Tools Desktop Window Help u
Dede | @ 0E| & E
N° de centroides K =
6
45 r
o
4ﬂ -
.
35
30 F aD
o o 'Cg O
©® G oo,
O Op o
o 0® o
© 8
e
0
& o
8o
o DG
O
u i D i 1 i 1 i i i
0 5 10 16 20 25 a0 35 45 50
| ¥
Para K = 7 centroides, obtive esse grafico:
ans =
3.9275
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Obtive como média de distancia entre os centroides e os pontos 3.9275.

Erro quadratico:
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Para o conjunto de K testado (de 2 a 7), a melhor clusterizacdao encontrada (com menor média
de distancia entre o centroide e os pontos) foi a de K = 2.

Codigo:

Em anexo ao envio.

Trabalho 11



